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 Kristall vatten

Vi skall i denna labb ta reda på hur många enheter vatten (H2o)    en enhet kopparsulfat (CuSO4 )   kan binda.

Material 

Snabbvåg, degel, degeltång, brännare, trefot, triangel, sked. 



       Artickel               Ämne+ degel         Vikt enbart ämne


             
	Tom degel
	15,00g
	       0g

	Degel + CuSO4+ X H2O
	18,98g
	    3,98g

	Degel + CuSo4
	17,58g


	   2,58g

	Massa torkad CuSO4
	
	   1,40g


Med dessa värden kan vi nu räkna ut  hur många vattenmolekyler en formelenhet CuSO4 kan binda.

(Formelmassan för CuSO4 och H2O fick jag genom att titta i periodiska systemet)

2.58g / 159.6g= 0,01617 Mol kopparsulfat

1,40g / 18g= 0,0778 Mol kristallvatten

0,0778 / 0,01617 = 4,8 (5)

Slutsats

Enligt tabell och formelsamlingen skall resultatet bli 5, eventuella felkällor kan vara att vi inte täckte över bägaren ordentligt när den svalnade så att saltet han dra åt sig lite vatten eller att vi inte kokade bort allt vatten, resultatet var dock inte allt för långt ifrån det riktiga som skall vara 5.

